

## «Разгуляйся душа, разгуляйся!»

*«Разгуляй-разгуляйся, душа!*

*До чего ж наша жизнь хороша!»*

Именно этой тематике был посвящен концерт заслуженной артистки Республики Коми Виктории Пыстиной и Ансамбля народной музыки "Зарни ёль", который в минувший вторник, 5 декабря проходил в зале Воркутинского Музыкального Колледжа, при поддержке Главы Коми Сергея Гапликова и Регионального правительства в рамках культурной акции "Добрый Новый год".

Открывал концерт лауреат международных фестивалей, дипломант международного конкурса ансамбль народной музыки "Зарни ёль" яркой композиции Е.Шабалина "Ах, ты береза" с исполнительской редакцией художественного руководителя – народного артиста Республики Коми, лауреата Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах, а так же лауреата Государственной Премии Правительства Республики Коми, Сергея Гусева (баян). Вступительное слово ведущего настроило публику на теплую и душевную атмосферу:

*«Испокон веков любил наш народ на Руси повеселиться песни попеть да  
вдоволь потанцевать, вот и сегодня в зале собрались любители и  
почитатели народной песни и музыки».*

*«Когда под вечер догорает*

*На небе алая заря,*

*Я жду, когда же заиграет*

*Гармонь, подруженька моя».*

Программа концерта была хорошо продумана. В ней были представлены народные и эстрадные, вокальные и инструментальные произведения, такие как: Дмитриев «Старая карусель», А. Лаухин «Как под горкой, под горой», С. Гусев «Старый мотив», Е. Дербенко «Ты Егор, кудрявой»

Я уверен, что у каждого сидящего в зале зрителя запела душа, когда после инструментального номера начала исполнять песни и романсы артистка лауреат премии им. В. Есевой Виктория Пыстина, которая обладает звонким, мягким по тембру голосом (сопрано) и природной артистичностью. Чувственно и ярко солистка исполнила песни и романсы различных авторов: Э. Ханка, А. Заволокина, А. Аверкина, Г. Пономаренко, Е. Василек и др. Репертуар был подобран качественно и интересно с плавными переходами от песен лирического характера – о любви (муз. и сл. А. Аверкина «Хочу тебе понравиться», муз. А. Заволокиной сл. В. Семернина «Сердечная песня») к патриотическим песням о России (муз. и сл. Е. Василек «Россия»).

*«Разгуляйся душа, разгуляйся,*

*Расплескай свою боль ты до дна,*

*Разыграйся душа, разыграйся,*



*До утра, до утра, до утра».*

Именно этот романс на муз. С. Гусева и со сл. С. Ковалевой в исполнении В. Пыстина лег в основу и завершил яркий и грациозный концерт. Музыкальное действо прошло на одном дыхании, доставив невероятное удовольствие всем присутствовавшим. Выступавший ансамбль сумел не только показать виртуозность и профессиональность, но, что намного важнее, сумел донести зрителю красоту русской народной песни, филигранно шлифуя манеру исполнения свойственную музыкальному жанру. Этот прекрасный коллектив, а так же, безусловно, художественный руководитель Сергей Гусев провел огромную творческую работу. В просветительском плане концерт был довольно значимым событием в жизни училища и города и заслуживает высокой оценки.

Зал был полон, зрители слушали стоя – не хватало мест, а после каждой композиции публика благодарил исполнителей щедрыми аплодисментами и восклицаниями «Браво». В окончании концерта слова благодарности выразила начальник управления культуры по г. Воркута Ольга Александровна Павелко и вручила пышный букет цветов солистке Виктории Пыстиной.



Андрей Плаксюк